

## ODBRANA KULTURE OD POLITIČKOG PRIMITIVIZMA

Pokret za prosveteno društvo daje podršku ličnom i hrabrom potezu Filipa Davida. Rekavši da ne podržava štetnu politiku iz 90-ih godina koju predstavlja prisutni Tomislav Nikolić, David je dostojanstveno stao u odbranu kulture i osvetlao obraz svima koji pripadaju kulturnim krugovima.

Na jučerašnjoj centralnoj manifestaciji proslave dana Narodne biblioteke Srbije i Nacionalnog dana knjige, svoju zahvalnicu čitalačkoj publici pisac Filip David je započeo rečima: „Moram da se ogradim od prisustva Tomislava Nikolića. Poštujući instituciju predsednika, ja od 90-ih ne podržavam njegovu politiku“.

Na taj potez je reagovao ministar kulture Ivan Tasovac. Uzevši u zaštitu Tomislava Nikolića, rekao je da je neprimereno na takvom mestu mešati politiku i kulturu, jer je kultura jedino polje u kome politika ne treba da postoji. Slažemo se s tim, podsećajući ministra da su na tom mestu bili prisutni brojni političari.

Stoga pitamo gospodina Tasovca, s obzirom na to da je „neprimereno mešati politiku i kulturu“, da li je njegov štićenik prisustvovao dodeli nagrada kao radnik kulture? Da se nije, možda, aktuelni predsednik, ipak, ubacio u to društvo zaslužnih ličnosti ne samo kao političar, već kao političar u nezvaničnoj predizbornoj kampanji?

Dalje, ministar Tasovac reče da kultura ne bira strane, da pripada svima i da zato treba pažljivo birati reči koje se izgovaraju u Narodnoj biblioteci Srbije. Mi mislimo da kultura upravo mora birati strane, kulturne i humanističke, mora ukazivati na loše pojave u društvu i zauzimati stav o njima.

Istim povodom, Tomislav Nikolić je samo kratko prokomentarisao da za postupak pisca Filipa Davida, koji se na dodeli nagrada u Narodnoj biblioteci Srbije ogradio od njegovog prisustva, „nije bila potrebna ni hrabrost, ni vaspitanje“. Smatramo da upravo hrabrost trenutno nedostaje mnogim segmentima našeg društva, da su intelektualci neprimereno tihi, da postoji previše autocenzure i da nema dovoljno jasno profilisanih stavova o aktuelnim događajima, a da oni nisu politički mainstream.

Budući da predsednik ume da deli lekcije, svakako će i on, tako hrabar i vaspitan, da proveriti volju glasača o svom ostanku na toj funkciji. Možda već na ovogodišnjim izborima.

Svaka čast, gospodine David, na ovom moralnom aktu, jer je obaveza kulturne elite da daje smernice društvu, da ukazuje na propuste iz prošlosti, u šta definitivno spada politika 90-ih i posledice koje su i danas vidljive u našem društvu. Ostali ste verni i svojim knjigama i svojim čitaocima. Ostali ste dosledni samom sebi.

